



Андрей

ПРАВДА

возможно уляжется снежная замята

как скомканный лист
и память в старании всё удержать
всплеснёт рассыпая своими руками
событий разрозненных кладь
порознь окликаая случайных прохожих
порознь прикасаясь снежинками к коже
порознь находя в очертаниях схожесть
порознь разбредаясь по сетке дорожной
порознь замерзая порознь согреваясь
теряясь в пространствах дворов
но может однажды «а я тебя знаю»
вдруг скажет один из углов
рисунками угля вдруг станет кривая
и скурвится* логики нить

куда ж она выведет если до края
осталось лишь раз позвонить?

Декабрьское настроение 2014 года

* От латинского *сигма*, что значит дословно “кривая”

поговорим о снеге сотня его названий

есть в эскимосском слэнге
мне бы они сгодились в час этот ранний:
в переплетенье улиц словно идут сутулясь
плотники всей артелью
строить большую хату для одиноких елей
строить её из ваты хвои и канители
всё это так серьёзно всё это так масштабно
так что во сне берёзу зависти душит жаба
но не вздыхай напрасно грусти моей подруга
ведь до сих пор не ясно вырваться ль им из круга:
выдержать тяжесть снега, вымести сор из дома,
и в суете забот вызвонить всех знакомых?..

Предновогодний снегопад 22 декабря 2014 года

солнце вмёрзло в иней над деревней

дым печной упёрся в небеса
ты проснулась спящею царевной
с беспорядком в сонных волосах
по тебе соскучилась гребёнка
тень забор отбросил на бегу
помнишь ли когда ещё ребёнком
ты тонула в утреннем снегу
а забор штакетиной тянулся
и тебя на божий свет тянул
помнишь небосвод к тебе нагнулся
и в лицо смятённо заглянул
но своё увидев отраженье
в пропасть зияющих зрачках
он простёршись лёгким дуновением
словно дымку твой развеял страх
перед миром конным санным пешим
вставшим в ожиданье у ворот
нос уткнувшим в свой заиндеветый
шубы заскоружлой отворот
ты испуг давно простить могла бы
но январь охочий до проказ
ночью вдруг рассыпал по ухабам
ледяного крошева алмаз
и теперь нежданно поскользнувшись
ты летишь с горы в тартарары

на лету который раз проснувшись
от визжания местной детворы

Деревенский пейзаж в районе Барзаса 15 февраля 2014 года.

пока заваривался чай из букв я сбил как ящик строчки
пробелов щёлки гвоздем прочерк бери да на пол не роняй
тебе возможно пригодится из лёгких досточек каркас
в нём тут же воздух поселится скрипеньем развлекаая нас
его наполнить можно хламом скопившимся за век зимы
не главным может быть не самым но всё же тем чем жили мы
или вчерашнею газетой устлав решётчатое дно
сложи туда мечты про лето перебирая день за днём

Утреннее чаепитие 12 февраля 2014 года.

надпись не понята надпись на веки проклята
веки слипаются время склоняется в сон
тонны бумаги истрачены может быть несколько тон
всё же растрата огромна и нет результата
что тут добавить к уже перечисленным фактам
вновь исчерпал себя мирный покладистый атом
и ничего не известно как раз-таки к слову о том
чем занимается нынче в отставке а может быть в ссылке атон^{*}
маятник маётся суетен всё-таки он
солнце поднимется в том числе к точке зенита
тени исчезнут и истина станет открыта
будто сквозь копоть на стёклах прошедших времён

Стихотворение от 24 мая 2010 года об изрядной бездарности и неблагоприятности писательства,
вместе с тем дающее понять, что надежда на историческую справедливость умирает последней.

* Бог солнца в Древнем Египте.

легко потраченные деньги бутылка белого вина
и кислый привкус сожаления в бокале выпитом до дна
вот и на улице однако образовалась пустота
лишь с первым знаком зодиака во лбу маячит высота
а крыши обросли капелью и в талом сумраке одна
уже у нашей параллели стоит нежданная весна

Стихотворение от 28 февраля 2016 года.

***Взявшись ли солнце выуживать из подсыхающих луж
вязов ль распутывать кружево не говори что не джуж
только тебе это дадено солнечных зайцев пасти
следом за уличным радио в лес околесиц пустив
пусть за апрельской оградой речки литейный чугу
лодкой нежданной порадует ждущие на берегу
дыбом встающие здания ветер хватая за гуж
губы кусая в старании вряд ли простит тебе чушь***

Апрель 2014 года. Собрату по перу.

***всё что можно нужно смешать с цементом
и размешать не думая ни о чём
всё будет схвачено станет одним моментом
он и запомнится даже когда ни при чём мы с тобой станем
даже когда с тобой вместе или уже вдвоём
оба по разные стороны улицы
может быть даже на встречу друг другу
не замечая друг друга пройдем***

Стихотворение написано 10 сентября 2012года в момент осознания неповторимости этого самого момента. Помню, что ещё фотографировались тогда.

***С улицы летит пыль, залетел в окно шмель,
видно что-то здесь позабыл — та же с памятью канитель:
надо вспомнить, а не могу, всё, что оставлял на потом,
и теперь у него в долгу... Пыль мету, а она столбом...
Шмель ударился о стекло, загудел про свою беду:
— Слышишь? Голову напекло, заблудился в твоём саду...
Как же я ему помогу отыскать дорогу назад,
где среди клевера на лугу незабудки в слезах стоят?
Вот бы время направить вспять — дать обратный ход колесу!
Только шмель прилетит опять... А косарь отобьёт косу...***

Стихотворение от 3 января 2016 года.

покрой просохший подмалёвок мазками ветреных цветов

хоть этот мир отнюдь не нов зато июнь почти нулёвый
из упаковки тело вынь давно мечтая о загаре
собрав как губкой с тротуаров с утра разлитую теплынь
пусть меж домов зажатый сквер стеснён как рамкою картина
ему видна лишь половина тебя рисующей пленэр

Стихотворение от 4 июня 2010 года.

и вновь из дому вышедший пеняет что не пишется

что ни одной стезёй не встретился с собой
и вот идёт по лужам он а в лужах только рябь
в них искажённо отражён вчерашний синий небосклон
а ныне хлябей хлябь
но бездною расплесканной он вдруг заморожён
и влагою небесною как грядка орошён
и то что было брошено трухой сухой горошиной
как мусор на бегу
вдруг проросло побегами заплывами забегами
и шевеленьем губ
и словосочетания покинув подсознание
весёлым строим букв
объятья и лобзания кусты деревья здания
внесут в его судьбу

Прогулка в дождь. 5 мая 2015 года.

почему так светло и тревожно нам с тобою весну коротать

ни пером описать не возможно ни в изустном преданье сказать
но природа потворствует чуду и к тебе моё сердце одной
убегая от страшного юда* пульсовую стучится волной
и в короне древесных артерий откровеньем пространств и путей
вдруг решится апрель нам доверить свою тайну продления дней

Стихотворение от 18 апреля 2012 года.

* Часть словосочетания — «чудо-юдо».